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В сучасних умовах будівництва на існуючій міській території гостро постає 

питання зведення будівель і споруд в ущільненій забудові. Переважно в таких 

умовах будівництво проводять будівель з примиканням до існуючих, що 

викликає втручання у роботу основи під фундаментами, як на етапі будівництва 

так і наступної експлуатації. Згідно діючих норм при зведенні в умовах 

ущільненої забудови необхідно передбачити заходи, як до початку так під час 

виконання робіт, які унеможливлюють вплив нового будівництва на існуючі 

будівлі та споруди.  

Одним із варіантів вирішення цього питання є використання технології, яка 

передбачає влаштування плитних фундаментів з сумісною шпунтовою стінкою. 

Така технологія проводиться поетапним зведення фундаментів, в яких короткі 

палі використовуються, як шпунтові огородження у зоні примикання до 

існуючих будівель, з наступним їх включенням у конструкцію фундаментів. 

Однак існуючі нормативні документи не виділяють окремі вимоги до розробки 

проектних рішень шпунтових стін такого типу та відсутні самі методи 

розрахунку таких фундаментів. Додатково, до фундаментів такого типу, діють 

технологічні обмеження, головні з яких висуваються на умови влаштування 

шпунтових стін поряд з існуючими конструкціями. 

Для часткового вирішення даних питань авторами пропонується 

конструктивно-технологічне рішення влаштування плитних фундаментів з 

сумісною шпунтовою стінкою, за 6-ма етапами зведення: 

- влаштування коротких шпунтових паль у зоні примикання до існуючих 

будівель; 

-  влаштування обв’язувальної балки та первинна розробка земляної 

споруди; 
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- влаштування опорних конструкцій та розпірок; 

- доробка ґрунту у зонах розпірок; 

- влаштування фундаментів у зонах доробки ґрунту; 

- влаштування конструкцій каркасу в рівні розпірок. 

Практична реалізація запропонованої технології, влаштування фундаментів 

з сумісною шпунтовою стінкою, дозволяє уникнути впливу на сусідні споруди 

у зоні примикання до існуючих фундаментів. Така технологія менш затратна на 

зведення шпунтових огороджень, у порівнянні з рішення які передбачають  

влаштування захисних екранів («стін в ґрунті») чи шпунтових стін, виконаних 

за технологією «січних паль», оскільки мають менші конструктивні параметри 

шпунтів. Але дана технологія має складніший організаційно-технологічний 

порядок зведення каркасу підземної частини, з великою кількість 

розосереджених та мало об’ємних робіт. Практична реалізація такого 

конструктивного рішення показує, що порушення етапності виконання робіт, 

або введення непередбачених технологічних перерв викликає суфозію в 

міжпалевому просторі, відповідно технологічний контроль за етапами зведення 

має визначальний вплив на забезпечення несучої здатності шпунтових 

огороджень такого типу. 
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Одним із шляхів підсилення збірних залізобетонних балок і монолітних 

балкових конструкцій і елементів згідно п. 6.4.2.1.1 ДБН Б В.3.1-2:2016 [1] є 

спосіб нарощування їх перерізів розтягнутої зони шляхом встановлення 

додаткової поздовжньої арматури, яка приварюється у прогоні за допомогою 

арматурних коротких стержнів у вигляді "коротишів" чи відгинів, або стальних 

пластин безпосередньо до робочої поздовжньої арматури конструкції при 

частковому руйнуванні чи демонтажі її захисного шару бетону з наступним 

його відновленням чи набетонуванням.  

При з’єднанні додаткових арматурних стержнів з поздовжніми стержнями 

робочого армування залізобетонних балкових конструкцій за допомогою 

електрозварювання виникають ряд факторів, які впливають безпосередньо на їх 

напружено-деформований стан та опосередковано на міцність і 

деформативність балкової конструкції, що підсилюється. Після приварення 

додаткових арматурних стержнів до поздовжніх стержнів робочої арматури 

балок в них виникають: 

- зменшення величини (пониження) умовної границі текучості і границі 

міцності арматурної сталі в перерізах арматурних стержнів поблизу місць їх 

приварення, особливо в перерізах на ділянках довжиною від 2-х до 4-х 

діаметрів від місця улаштування зварного шва (навколошовна зона), які 

виникають під час впливу на структуру сталі високих температур в межах 


